
XXX. évfolyam. 51. szám. Vasárnap Nagyenyed, 1911. junius 25.

Köz RDEK
AZ ALSOFHHERVARMEGYE1 NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik belenként kétszer: csütörtökön es vasárnap
TT< 1 sí C i. ' ''uvsz vvi 1*2 korona.
Jblonzctes: w ^ <•>

negyed évre It
—......... ...1 V^VOiS SZ.'im álTl 12 I'ilU'i. —... .....

Felelős szerkesztő

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdetés ára; centiméterenként ü fillér. Többszöri hirdetés 

á 1 kodvezmenyben részesít 1.

Ny i Ittér SQl’a 40 fillér. -----

Szabadelvű politika.
(Ü. L.) A Józsefvárosi Kör jubiláns 

lakomáján, mely a napokban tartatott, 
azt mondá nagyhatású toasztjáb-m a 
jelen volt Khuen-Héderváry Károly 
gróf : „Magyarországot, ezt a feleke- 
zetileg és nyelvileg széttagolt nemzetet 
csak a szabadelvűsig tarthatja össze“. 
Arany szavak ! . . . A Héderváry-kor- 
mány le nem tér a szabadéivüség 
útjáról. De szabadelvű politikát követ­
tek a régi magyar államférfiak is. A 
múlt század első felében kerékkötők 
voltak ugyan a konzervativek, több­
ségük lévén a felsöházban, de mag i az 
alsóház megtarlá a szabadelvű jellegét. 
És a közélet vezetői mind szabad­
elvűek voltak alig nehány kivételével.

Ezen irányzat áthúzódott a múlt 
század másik felére is, és a sötét pon­
tok csak a néppárt fölléptével kezdet­
tek jelentkezni Eredményesen azon­
ban csak a koalicziós érában kezdet­
tek működni. Ok is részesei lettek a 
kormányzatnak, kiaknázták a helyzetet. 
Propagandát csináltak a kiérik:llizmus- 
nak, katolikus érdekek védelmének a 
nagyhangzásu czime alatt, fluluit a 
kettőt összekeverni nem lehet! . .. A 
katolikus egyháznak semmi köze a 
klerikálizmussal, a katolikusok zöme, 
kiket a klerikálisok hálójukba nem 
tudtak keríteni, jó hazafiak, hitüket 
össze tudják egyeztetni a magyar nem­
zeti érzülettel. És mert senki nem tör 
a magyar katolikus egyház ellen, szük­
ségtelen annak harczi védelme. Nem 
is szegődik a hazai katolikusok zöme 
a klerikálisok zászlója alá.

A klerikálizmusnak szervezete ve­
szedelmes a nemzetnek, a hazának, a 
trónnak, a társadalomnak. Mert a 
klerikusok és azok, akiket a klérus 
vezet a maguk aspiráczióikkal, vágyaik­
kal és óhajtásaikkal, nem maradnak 
meg az ország határain belül. Az 0 
vágyaik és ábrándjaik nem azonosak 
a többi állampolgár vágyaival és aspirá- 
czióival, mert ezeken felül ismernek 
még egy más, magasabb czélt, aminek 
az érdekében minden máson keresztül 
kell gázolni, keresztül kell tiporni. Az 
ország törvényeinél ők magasabb tör­
vényt is ismernek: az ök titkos tör­
vényeiket, mert a legfőbb törvény 
szerintük nem a haza üdve, hanem a 
maguk boldogulása. Hogy azonban 
érvényesülni is tudjanak, közkatonákra 
is van szükségük, ezért hangoztatják a 
katolikus érdekek védelmét, mert Így 
van kilátásuk a horgászásra.

De czélt ideig-óráig érhetnek, gyö­
keret azonban a klerikálizmus a honi

földben nem fog verni Magyarországon 
egyáltalán csak egy politika lehetséges. 
Magyarországon csakis a teljesen sza­
badelvű politika lehet. Ezt kívánja a 
józan ész, az ország érdeke és e mel­
lett szólnak a legtöbb iradicziók. Ma- 
gyarországon mindig szakadatlanul volt 

! szabadelvű Iradiczió Abban a korban 
is, amikor a vallási tuílengés uralko­
dott, amikor harezban állottak egy­
mással a különböző felekezetek, leg­
nagyobb fiai e hazának mindig a 
szabadelvüség álláspontján állottak, még 
pedig valláskülönbség nélkül. Ott van 
a történelemben még a legrosszabb 
időben is a nagy katolikusok szabad- 
elvüsége. Esterházy, Zrínyi Miklós, 
Rákóczi Ferencz erős katolikus em­
berek voltak és mindég a szabadelvü­
ség, a. ürelém mellett foglaltak állást 
és még a vallási türelmetlenség leg­
nagyobb apostolai is számoltak a ma­
gyar nemzet külön érdekével és egy­
ségével. Maga Pázmány Péter, a bár­
min ez éves háború kariban, a leg­
nagyobb felekezet gyűlölködés idejében, 
képviselője és vezetője volt a katolikus 
reakeziónak, de azért barátságot tudott 
tartani Rákóczival, a protestáns Erdély­
ivel és határozottan képviselte velük 
szemben a békés politikát. És mikor 
u múlt század negyvenes éveiben Ma­
gyarország újból felébredt egy hosszú 
álomból, megint a szabadelvüség volt 
a domináló irányzat. Ez áthúzódott az 
újabb évtizedekre is, ezt az irányzatot 
a klerikálizmus megdönteni nem lesz 
képes.

Lármát csaphatnak hatalmas sajtó­
jukkal, de előnyomulásuk hosszan tartó 
nem lesz, vissza szorítja a klerikáliz- 
must, a magyarral született szabad­
elvüség. Annyi a teendője a nemzet­
nek, hogy szükségtelen a széttagolás 
proczessusát istápolni. Haladni kell a 
nemzetnek minden téren, ha fenn 
akarja önállását tartani. Első sorban a 
kultúra ápolása a fő !. . Egész erejé­
vel vesse rá a nemzet magát a kul- 
turáraésszö vetkezzék a létező legnagyobb 
hatalommal ; magával a kultúrával és 
a kultúrának erős, elszakíthatatlan szá- ! 
Iáival kösse magát mind szorosabban, 
mind jobban, mind bensöségteljeseb- 
ben ahhoz a földhöz, amely az övé.
A kultúra által magát megedzve fel- I 
veszi a versenyt gazdasági téren a 
szomszédjával és kultúrája által teremt 
erős társadalmat, a melynek segítségé­
vel megállja azt a nehéz nemzetközi j 
és közjogi pozicziót, a melybe bele­
ékelte a sors.

A midőn tehát oly nagy misszió vár 
a nemzetre a saját érdekében, helyre- 1

hozhatatlan bűnt követ az cl, aki 
szítja a tüzet a társadalom széttagold- 
sara, belevive az ily akczióba a fele­
kezetiességet is. A klerikálizmus előtt 
ismeretlen fogalom lévén a haza 
nemzeti érdek, lelkiismereti furdalás 
nélkül folytatja aknamunkáját. De a 
magyar szabadelvű politika gátat állít 
az ily tendeneziák elébe, a magyar 
szabadelvű politika ha egy táborba 
nem is gyűjti az ország lakóit, de 
lelkületűket megóvja a — t év tanok be­
fogadásától.

POLITIKAI HÍREK.
A véderő-bizottság szerdai illésében leiár- 

I gyalta a véderő reformról szóló törvényja- 
j v .slatot.
I A bizottsági tárgyalás mindvégig nyugodt 
I mederben folyt, aminthogy a minden izében 
I modern és humánus javaslat az elleuzék- 
I nek a szenvedélyes vi(ázására alkalmat 
I neiti is szolgáltatott,

F. hó 23-án a véderő-reform a pénzügyi 
I bizottság elé került, melynek hivatása, hogy 

a javaslat financziális kihatásait vizsgálja 
meg,

a kormány nagy nyugalommal tekint a 
a pénzügyi bizottság tárgyalása elé is, meri 
kétségtelen, hogy -— amiként katonai szem­
pontból sikerült beigazolnia a véderő-reform 
kiválóságait — »/ónképpen be fogja bizo­
nyítani azt is, hogy a reform pénzügyi 
terhei, azoknak óvatos és hosszú esztendőkre 
való felosztása mellett, az ország pénzügyeit 
túlzott mértékben megterhelni nem fogják.

A véderő-reformról szóló bizottsági jelen­
tős Julius elején a képviselőház elé. kerül, 
ügy, hogy a költségvetés lelárgyalása után 
a Ház akadálytalanul hozzáfoghat a véderő­
reform megvitatásához.

A nemzeti munkapárt a véderő vitába 
igen lelkes hangulatban megy bele, mert a 
pártban egyhangú a vélekedés, hogy a kor­
mány a javaslatokat az ország előtt önér­
zettel képviselheti. De a többség a harezban, 
mint igen jól fegyelmezett és kitünően 
szervezett hadsereg is fog bemutatkozni, 
mert a pártnak — a határozatképesség 
fentartását ezélzú jelenleg folyó — beosz­
tása alkalmából kitűnik, hogy a munkapárti 
képviselők példás kötelességtudással áldozzák 
fel egyéni kényelmüket annak a nagy or­
szágos érdeknek, mely a vóderőjavaslatok 
elintézéséhez fűződik.

A képviselőház zárószámadási bizottsága 
elintézte a Wekerle-kormánynak legutóbb 
függőben hagyott iiegyedfél százezer koro­
nás zárszámadásai tételét. Khuen-Héderváry 
gróf igazolta a dolgot. És pártjának egyik
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tagját se kérte föl bizalmasan, — mint a 
koalieziús miniszterek cselekedtek, — hogy 
tiltakozzék bátran a kormány indítványával 
szentben es tUzesitse a nemzeti bélyegzői.

*
Szászvárosban a románok népgyülósl tar­

tanak a katonai javaslatok ellen. Megkezdik 
a Jiislh-pártlal való paktum beváltását.

Az iitczák öntözése.
Tudomásunk szerint a város évi liOU ko­

rona szerződéses segélyben részesíti az ön­
kéntes tűzoltó egyletet azon kikötéssel, hogy 
ennek ellenében az egylet a város főutczá- 
ját naponként 2-szer megöntözi.

Nagyfokú iudoleucziára mutat, hogy ak­
kor, amidőn a nyári gesztenyesor kivágása 
folytán fokozottabban volna szükség az ön­
tözésre és akkor, amidőn az egylet lovai és 
kocsija egész nap elfoglalás nélkül hevernek, 
napjában egyszer végig megy ugyan az ön­
töző kocsi az utcza közepén és állítólag 
meg is öntözi azt, de úgy, hogy ha nem 
tenné is meg, talán akkor sem igen vennék 
észre.

Pedig nem is olyan rég volt talán az az 
idő, amikor az egylet a szerződési kötele­
zettségen felül nemcsak a „Kossuth“, hanem 
a „Rákóczi“ és a „Tövis“-utczákat is min­
den második nap megöutöztette.

Felhívjuk ezen körülményre az illetékes 
körök figyelmét, és azt hisszük, talán helye­
sebben tenné a város, ha az évi segély el­
lenében oly vállalkozóra bízná az öntözést, 
a ki annak lelkiismeretesen meg is akar 
felelni.

HÍREK.
— Személyi hir. Kenessey Béla 

dr. püspök holnap érkezik Nagyenyedre, 
hogy a Bethleu-kollégium főgimnáziumában 
megtartandó vizsgálaton a főhatóság kép­
viseletében rősztvegyen. Városunkban 3—4 
napig tartózkodik.

— Uj ügyvéd. Dr. Metes Péter, dr. 
Szász Pál ügyvéd, orsz. képviselő jelöltje 
letette az ügyvédi vizsgát. Euyed legtiala- 
labb ügyvédjének őszinte örömmel gratulá­
lunk ezen alkalommal, ki értesülésünk sze­
rint, volt priuczipálisával társulni fog.

— Halálozás. Súlyos veszteség érte 
Bálint János polgártársunkat; hitvese 
született Győrbiró Berta életének 54-ik, 
boldog házasságának 27-ik évében f. hó 
2'2-ikén d. u. 2 órakor rövid szenvedés után 
meghalt. Tegnap d. u. 4 órakor a háznál 
tartott ref. egyházi szertartás után nagy 
részvét mellett a ref. temetőben helyeztek 
el ülök nyugalomra.

— A kollégium évzáró ünnepélye
ma délután 3 órakor lesz a ref. templom­
ban. — E napon az intézet gyűjteményei 
d. e. 11 -töl 1 óráig ; a főgimu. rajzkiállitása, 
a tanítóképző s gyakorló iskola szlöjd- és 
rajzkiállitása d. e. 8—ValO-ig és 11-től I 
éráig megtekinthetők.

Szőlők állapota. A földunvelósügyi 
miniszter a napokban adta ki a szőlők álla­
potáról beérkezett jelentéseket. A nagy- 
euyedi s z ő 1 ő k e r U 1 e tben : várme­
gyénkben közepes, Szeben és Ilunyad me­
gyékben gyenge termés várható.

— Érettségi vizsgalatok. A Bethlen- 
kollégium főgimnáziumának szóbeli érettségi

vizsgálatai holnap, hétfőn kezdődnek és 
29-ig tartanak. Ugyanezen a napokon tar­
tatnak a tanítóképző tanító- és kántoi képe­
sítő vizsgálatin is.

— Adózók ügyeimébe. A városi adó­
hivatal értesíti az adózó közönséget, hogy 
uz 1911. évi 1, 11. oszt, kereseti adó és tőke- 
kamatadó kivetési lajstromok a városi udó- 

! hivatalnál közszemlére tétetnek ki azzal a 
- figyelmeztetéssel, hogy ezek az adózók, kik 
j ezzel az adónemmel már a múlt évben is 
j megvoltak róva, a lajstromok közzétételét, 
I követő 15 nap alatt; azok az adózók pedig,
I kik ezen adónemekkel első Ízben rovattak 
I meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe 
I történt bejegyzést követő 15 nap alatt a 
I közig, bizottsághoz fellebbezhetnek.

— Az angol koronázás. Junius 22-én 
I koronázták meg Londonban V. György angol 
j királyt és Mary királynét. A koronázást, ren- 
I geteg tömegű ember nézte végig. A királyné 
: nagyanyja magyar nő volt, Rhódey Klaudina 

grófnő.
— Kitiltott tankönyvek. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter az „Istoria Biseri- 
ceasca penlru scoalele Poporale. Editiunea V. 
(prelucrata). Pretul: brosúrát 50 filed. Nagy­
szeben Editura si tiparul tipográfiái Arhi- 
diecezaue. 1908.“ és az „Istoria Bisericeasca 
pentru scoalele Poporale, Editiunea VI, (pre 
lucrata) Pretul: brosúrát 50 filed. Nagysze­
ben Editura si tiparul tipográfiái Arhidiece- 
zaue. 1910.“ czimü népiskolai tankönyveket, 
mivel egyes tanításaik homlokegyenest ellen­
keznek a történeti igazsággal s bennük olyan 
czélzatosság van, a mely alkalmas arra, hogy 
a gyermekek lelkében gyűlölködést, legalább 
is nagyfokú idegenkedést keltsen a magyar 
nemzet iránt, tehát mivel e könyvek az 1907. 
évi XXVII. t.-cz. 17. §-ábau foglalt hazafias 
szellemben való nevelés eszközlésére nem 
alkalmasok, az összes hazai elemi népisko­
lákból kitiltotta.

— A becs-budapesti repülőver- 
seny. A bécs—budapesti repülőversetiyuek 
Bier főhadnagy után a második utasa, Um­
lauf dragouyos kapitány, csütörtök reggel 
(i óra 58 peczkor érkezett Budapestre. 
Bécsből 4 órakor indult el biplánján, a sim­
mering! mezőn a startvonalat 4 óra 31 percz- 
kor hagyta el, tehát az utat egyfolytában 
2 óra huszonhét perez alat tette meg.

— A Ganz czég üzemvezetősége tiszte­
lettel értesíti az érdekelteket, hogy a séta­
téri három ivlámpa kezelése és tisztántar­
tása nem tartozik reá.

— Automobil közlekedés. Kolozsvárt 
100,000 korona részvénytőkével automobil 
forgalmi és kereskedelmi részvénytársaság 
van alakulóban. A társaság Erdélyben auto­
mobil közlekedést tart fenn ős külkereske­
delemmel is foglalkozik.

— Eltűnt a faluból. Molnár Szimion 
25 éves, nőtlen, euyedszen (királyi lakos 
szolgalegény folyó évi június hó 4-d;ke óta 
ismeretlen módon eltűnt. Állítólag a fent 
említett nap délutánján enyedszeutkirályi 
emberek látták, hogy Etiyedszentkirály ha­
tárában a Marosba fürdött volna, Azt hiszik, 
hogy a Marosba fulladt.

— Megsütötte a gyermekét. Borzal­
mas eset történt Ispánlakán. Húsz Juliira 6 
éves leánykának a testén különféle kiütések, 
fekélyek voltak. Az anyja nem fordult or­
voshoz, hanem maga gyógykezelte gyerme­
két. A kiütések azonban semmifele csoda- 
kenőcs és kuruzslás használata után sem 
múltak el. Javasasszonyok azt tanácsol­

ták, hogy tegye a beteg gyermeket kenyér­
sütés után a forró kemeuczébe huzamosabb 
időre. Az anya meg is cselekedte. A szeren­
csétlen gyermek a forró komenczóben iszo­
nyúan összeégett és borzalmas kínok között 
másnap meghalt. Az ügyészség két orvossal 
n helyszínére kiszállott.

— Felborult szekér. A gyulafehérvári 
hetivásárról jövet egy ládákkal megrakott 
vásáros "szekér, melyen 8 asszony ült, az or­
szágúton fölborult. A súlyos ládák 4 asszonyt 
agyouöltek A szerencsétlenség szekértengely 
törésből származott.

— Örült a templomban. Miklósiakon 
Feróján Tódor öreg paraszt embert a tem­
plomban őrülősi roham fogta el. Levetkőzött 
teljesen mezítelenre és kiszaladt az utczára, 
hol dühöngeni kezdett. Hosszas hajsza után 
sikerült elfogni ős megkötözni. A közveszé­
lyes őrültet a nagyszebeni elmegyógyinté­
zetbe szállították.

— A Hármáéi gáz a vasútnál. Em­
lítettük a múltkoriban, hogy kísérleteznek a 
vasútnál, hogy a kissármási földgázzal vilá­
gítsák a vasúti személykocsikat. F. hó 10-őti 
vittek el először földgázt Budapestre kipró­
bálás czóljából. A próba most folyik és ha 
beválik, a Máv. nagyobb mennyiségű gáz át­
vétele iránt tesz lépéseket a pénzügyminisz­
tériumnál. A töltés igen egyszerű voll. A 
kissármási gázkutból, mely a vasútvonaltól 
mintegy 300 m.-nyíre vau, 5—6 czm.-es cső 
vet vezettek a vágányokig s ezen keresztül 
(öltötték meg a tankot. Ez a könnyűség a 
gáz nagyobb mértékű felhasználását, teszi 
lehetővé a ezen felül kimeríthetetlen is, 
amennyiben 980 ezer m8 gáz ömlik naponként.

— Pályázat erdősítési jutalmakra.
A földművelésügyi miniszter a kopár-, víz­
mosásos és futóhomokterületeken ez évben 
létesítendő, közgazdasági jelentőséggel bíró 
erdősítések megjutalmazására az országos 
erdei alapból 11 nagy jutalmat, 10 elsőrendű 
és 9 másodrendű elismerő jutalmat tűzött 
ki. Ezen jutalmakért az érdekelt birtokosok és 
bérlők azon erdősítéseikkel versenyezhetnek, 
amelyeket az 1879. évi XXXI. t.-cz. 165.§-ában 
körülírt kopár-, vízmosásos, vagy íitlóho- 
moktcfületeken, állami pénzsegély igénybe­
vétele nélkül a folyó év tavaszán vagy őszén 
foganatosítottak. Megkiváutatik, hogy az 
1000 koronás nagy jutalmakra versenyző 
erdősítések egy tagban legalább 25 kát. 
hold terjedelműek, a 800 és 600 koronás 
nagy jutalmakra versenyző erdősítések egy 
vagy több tagban legalább 25 kát. hold ter­
jedelműek az 500 és 400 koronás elsőrendű 
elismerő jutalmakra versenyző erdősítések 
egy vagy több tagban legalább 10 kát. hold 
terjedelműek, és végül a 300 — 200 koronás 
másodrendű elismerő jutalmakra versenyző 
erdősítések egy vagy több tagban leglább 
5 kát. hold terjedelműek legyenek. A pályázó 
birtokos a versenyre bocsátott erdősítést az 
első munkálatoktól kezdve a jutalom odaítélé­
sének idejéig állandóan gondozni, a szükséges 
pótlásokat foganatosítani s a létrejövő er­
dőt erdőként fentartaui és kezelni tartozik. 
A versenyre bocsátott erdősítések az 1916-ik 
évben fognak a helyszínén megbiráltatui. 
A folyó év tavaszán teljesített erdősítéseket 
legkésőbb folyó évi julius hó végéig, a folyó 
év őszén teljesített erdősítéseket pedig leg­
később folyó évi deczember hó 25-ig kell a 
birtokosnak a közigazgatási erdészeti bizott­
ságnál vagy a kir. erdőfelügyelőségiiél pályá­
zatra bejelenteni.

— 73 vasúti kocsi cserebogár.
Abauj-Torna vármegyében kitarlós cserebo­
gár-irtást végeztek az idén. A vármegye te­
rületén 727,655 ki gr. cserebogarat szedtek 
össze és váltottuk be 107.891 kort l>8 fill, 
szedés! díjért. Ez a mennyiség 73 vaggou 
rakománynak felel meg. Körülbelül másfél 
millió korona károsodástól mentették meg a 
vármegyét.

^ 1 1 ^
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* Czukorbetegek olyannyira makacs 
székrekedései ellen valóságos specifikum 
a Ferencz József-keserüviz. Reggel éh­
gyomorra adunk 1 deezit felmelegilve.

\z igazi Ferencz József-keserüviz az 
összes hashajtó-szereket természetes, erő­
teljesen oldó ereje folytán túlszárnyalta 
már. Esst bizonyítja Oaniani tanár a iáng- 
eszü kutató is, mikor azt Írja, hogy a 
természetes „Ferencz József“ keserüviz 
nemcsak mint könnyű hashajtószer nyil­
vánítja hatását, hanem lassankint oly­
annyira javítja a gyomormüködést, hogy 
teljesen pótolja a karlsbadi vizeket !

* A poloskák alapos kiirtását a petéi­
vel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska-irtóval eszközölhetjük, mert a Cimexin- 
nel érintkező poloskák nj'omban elpusztulnak: 
petéik pedig a Cimexin hatása folytán kiszá­
radnak s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit; nyomot vagy fol­
tot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. 
Kapható: U- Kovács József örökösei gyógy­
szertárában Nagyenyeden, és a készítőnél; 
Löcherer gyógyszerésznél, Bártfán. 145 7-13

Magyar királyi államvasutak igazgatóság.

3. oldal.

ad 153020 F. 1.

Vonatváltozás.
A folyó évi május hó 1-tűi érvényes nyári 

menetrend tartama alatt a Budapest nyugoti 
p. u.-ról este 10 óra ló p.-kor Báziásra, és 
Báziásról d. u. 4 óra 28 p.-kor Budapest 
nyugoti p. u.-ra indított hálókoc-i július lió 
1-től augusztus hó 31-ig bezárólag Jasseno- 
ván át Oraviezáig, illetve Oruviczától fog 
közieket! ni.

Budapest, 1911, június hó lü-án.

A forgalmi főosztály igazgatója li:
Horánazky,

Értesítés!
Tiszteletteljesen értesítem Nagyanyád és 

vidékének úri közönségét, hogy "működése­
méi Nagyenyeden a Szeidl-szállodálmn 
megkezdtem.

Készítek összes a fogászatban előforduló kü­
lönlegességekéi, u. m. platina és arany burko­
lási, ugyanezen anyagokból áthidalásokat 
(Amerikai módszer), csapos fogakat por 
ezeliánból, lovábbá egyes és egész fogsorokat 
potezellán Joggal pótolok, melynél egy leg- 
njibb szabadalmazott légszívói alkalmazok.

Hivatkozással, hogy Alsó-Fehér vármegye 
úri közönsége bizalmát majd 20 éve bírom, 
mely bizalmat a jövőben is gondosan fogon’ 
ápolni, kérem az i. t. foghiányokban szen­
vedőket. bizalmunkkal minél előbb megtisz­
telni, miután ezidőszeiut csak rövid pár na­
pot lehetek távol fővárosi mtífog-intézeteintől.

Kiváló tisztelettel:

Prohászka Sándor
műfogspecialista

Budapesten
Intézetem és laboratóriumom VII. kér., 

184 i— Erzsébet-körút 29.

Boros hordók
es kádak, mindennemű 
pinezeberendezések és 
szakbavágó kádármunkák
készítését és javítását el­
vállalom és gyorsan, pon­
tosan elkészítem. 

Tisztelettel
Schlavkovszky Antal

kádár
Nagyenyed, Tövis-utcza.

Magyar királyi államvasutak igazgatóság.

Sz, 155820. A. 1. a.

Menetrendváltozás a hőlak nemsó- 
ledniezrónai h, é. vasúton.

A hőlak nemsó — leduiczrónai h. é, vasúton 
az étdekellség kívánságára a személyszállító 
vonatok ismét az előző, azaz f. évi május 
hó 1-jj elölt érvényben volt menetrend 
szerint fognak közlekedni.
M Ennek folytán a délutáni vonat Hőlak — 
11eucsdntepliczrő! közvetlen csatlakozással 
a Budapest felöl odaérkező gyorsvonathoz, 
korábban, azaz már d. u. 12 órakor 20 
perczkor indittatik; a délelőtti vonat el­
lenben llólak—fveucséutepliczröl későbben 
vagyis d. e. 9 óra 12 perczkor indul és igy 
annak a Zsolna felől d. e. 9 óra 12 percz­
kor >Ddul ős igy annak a Zsolna félő1 d. e. 
9 óra 3 perczkor oda érkező személyvonat­
hoz lesz csatlakozása,

Budapest, 1911. junius hó 17-én.

Dr. Szerbák. főfelügyelő

186 l—3v

Sz. 656 1911.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Drok János szerdahelyi lakos 
végrehajtatönak néhai Hodos Katalin szül. Dengel 
végrehajtást szenvedi elleni 216 korona 48 till, hátra­
lékos tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverést a gyulafehérvári kir- törvényszék (a vízaknai 
kir. járásbíróság) területén levő Bűzd község határán 
tekvö a Schuszter János Bodor nevére a buzdi 36 sz. 
tjkvben A -j- 13—16, 18, 19 és 21 rdsz. 746, 791, 
1280-1281, 1433, 2087, 2343 és 1900 hrsz. alatt fel­
vett ingatlanok egyketted részére 657 kor. 60 fill., — 
továbbá a Doszteezán György neje szül. Popa Palagyia 
nevére a buzdi 727 sz. tjkvben A + 1 rdsz. 94-95 
hrsz. a. felvett ingatlan egyketted részére 177 korona, 
s végül a fentebb már részletezett követelés, nemkülön­
ben Csávássv József ügyvéd gyulafehérvári lakos csat­
lakoztatott végrehajtató 30 kor. 60 till, s jár. iránti 
iránti követelése kielégítése végett a Binder Mihály 
nevére a buzdi 672 sz. tjkvben A + 1 rdsz. 1899 hr. 
sz. a. felvett ingatlan egyketted részére 38 kor. 50f.-ben

A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest -Predeál közt és vissza, 1911. május l-töí.
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,Mímel megállapított kikiált*.! érben elrendelte, ée hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok™ az 1811. évi s/eptem er 

napján deleli« 11 órakor Bűzd kózaeglen » kozaeg- 
h.,zonal megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
Ukiállóéi arou alul la .'hidalni lógnak, do nem Mm 
25 töt'»11 irt hányadon alól

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviseltje, 
valamint a Vilii. 21. §-b»n megjelöltek kivételével mind- 
„tájait tartoznak az ingatlanok beesárának 10% út va­
gyis 66 k. 75 till . 17 k 70 till , ée 3 kor. 85 Iliiért készpénz­
ben vagy az 1 »81. LX. t -ez. 42. g-álian jelzett árfolyam­
mal számított ée az 1881. évi november 1-én 3338 az. 
a kelt igazságügymiuiezteri rendelet 8. íj-ábnn kijelölt 
évadékképos értékpapírban a kikiillőtt kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek az 1881. LX. t. oz. 170. j-a ér­
telmében a bíróságnál elilegea elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervónyl átazolgáltatai, esetleg a ba- 
Iiatpénzt, a Vlm. 25. §-a értelmében s az ott irt jog­
következmények terhe alatt kiegészíteni.

A kír. járásbiróaág mint tkvi hatóság.
Vízaknán, 1911. mározins 2-án.

Fehrentheil,
l—l kir. járásbiró.

1804—1911. tjkvi az.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyo ti kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Dr. Müller Jeni nagyenyedi ügyvéd ál al 
képviselt Mókán So fron magyarbagói lakos ,végrehajtó 
tónak Betgjén Vazul magyarbagói lakos végrehajtást 
szenvedi elleni ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés bírói letétbe helyezendő 1000 kői. 
tőke s jár. erejéig, továbbá az ezennel csatlakoztatott - 
nak kimondott az „Erdélyrészi Takarékpénztárak Zá­
loglevél Intézete r.-t.“ medgyesi ezég végrehajtatnak 
8278 kor. 76 fill, tőke s jár. erejéig, - a Nagyenyedi 
Kisegíti Takarékpénztár végrehajtatnak 14 kor. tikes 
jár. erejéig és az Alsófehérvarmegyei Gazdasági Bank 
javára 1200 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881.
LX toz. 144. tj. alapján és a 146 §. értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. járásbíróság kerületében a m.-bagói 6 sz. sztjkvben 
A -r 64, 71—73 rdsz. a. ingatlanokból Belgyán Va­
zul végrehajtást szenvedőnek 1/2-ed részbeni jutalékára 
és pedig az A -j- 64 rdsz. 22 hrsz. kőház és 23 hisz 
kert 1 2-ed részére 1131 kor., — 72 rdsz. 1851 hrsz. 
erdő 1,2-ed részére 49 kor., — 73 rdsz. 1873 hrsz. 
legelő, 1874 hr. omlás, 1875lhrsz. szántó, 1876 hisz. fw- 
las, 1877 hrsz. legelő, 1878 hrsz. rét, 1879 hrsz. rét,
1880 hrsz. szántó és 1881 hrsz. árok 1,2-ed részére 
1502 kor., — továbbá a m.-bagói 421 sz. jkvbeu A +
1 r Isz. a. lelvett 278/1 hrsz. kert és 280 hrsz házhely 
1 2 ed részére 150 kor., — és végül a m.-bagói 422 sz. 
tikvbeu A + 1 rdsz. a. 408 hrsz. szőlőnek Belgyán 
Vazul végrehajtást szenvedőt megillető 3 4-ed részére 
104 kor. összesen 2985 koronában megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi j 
augusztus hó 12-ik napján d. e. 9 órakor Marosbagó 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülírt kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-cz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy az
1881 évi LX. t.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881 évi LX. t. -ez. 170. 
íj.a értelmében a bírságnál bírói letetne történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze 
ríni megállapított bánatpénzt az általa igértár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, — mert elleneseiben az árverés 
az, 1908. évi XLl t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytattalak

Nagyenyed, 1911. évi mározins hó 27-én.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Ács Jenő,
164 1 1 kir. járásbiró.

Közérdek

HU eddigi költség és jár kielégítése végett sz 1881. LX 
1,-oz 144 §-a alapján és a 1*6. $. értelmében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. 

jbiróság kerületében levő
t. a pouori 269 sz. tjkvheu A 1-3, r> 13 l,lsz 

o-v,2 «808. 2934, 3036, 3039, 8040, 8041,8089,3PJ0, 
3(i982, 3120. 3167,3, 8183, 3211, 8223, 3266 lirsz 
ingatlanokból B. 8. 10. alatti bejegyzés szerint Bumm 
Számion nevére felvett jutalékra, de a C. X a «W» 
'fodor 1. György javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
lenntartásával 766 korona beosértékbeu, mint ezennel 
megállapított kikiáltási árban — még pedig az ezekre 
vonatkozólag ezennel csatlakoztatott Bűne» Vízibe a 
Jankuluj 91 kor. 70 fii), tők, és jár követelése kielegt- 
lése végett is,

II. a (liódi 1 li- 1134 sz. tjkvben A + 1 7 rd<z- 
604,2, 605 2, 1795/1, 1804.-8, 2294.2, 2448 2, 2449 2, 
2788/2, 2734 2, 8169/8 hrsz. ingatlanokból B. 2. alatt 
Tót b J non I Szimion nevére felvett jutalékra még pe­
dig a C. 1. 2. alatt özv. Tóth Szimionné sz Puskás 
Nasztazia javára bekebelezett haszonélvezeti jog lenn- 
tartásával 523 kor. beosértékbeu, mint ezennel megál­
lapított kikiáltási árban,

1U, a Tóth János nevére felvett a diód! I. R. 324 
sz. tjkvben A + 5 rdsz. 1788 hrsz. szántóra 146 kor., 
— a 0 rdsz. a. bevezetett közös legelőben 192/73899-ed 
jutalékra 6 kor. bsosértékben mint ezennel megállapított 
kikiáltási árban,

IY. a Tóth János nevére felvett a diód! 1. R. 1133 
sz. tjkvben A + 1—6 rdsz. alább telsorolt ingatla­
nokra még pedig az ez kre C. 1. a. özv. Tóth Szimi­
on né szül. Puskás Nasztázia javá-a bekebelezett haszon-
élvezeti jog fenntartásával és pedig az A + 1 rdsz. 
(504 1, 605/1 hisz. faház és kertre 160 kor., A + 2 
rdsz. 1804/2 hrsz. szántóra 51 kor., A + 3 rdsz. 
2294,1 hrsz. szántóra 96 kor., A •+- 4 rdsz. 2448,1, 
2449 1 hrsz. rét és szántóra 20 kor , A + 5 rdsz. 
2733 1, 2734 1 hrsz. rét és szántóra 84 kor., A -j- 6 
rdsz. 3169/4, 3170 hrsz. szántóra 124 kor. becsérték­
ben mint ezennel megállapított kikiáltási árban, ^

V. a diódi 1 R. 668 sz. tjkvben A + 3 rdsz.. 614, 
615, 616, 617, 618 hrsz. ingatlanokból Puskás Jákob­
nak a B. 3. 8. alatti jutalékára 140 kor. becsértékben 
mint ezennel megállapított kikiá.tási árban,

VI. a diód! 1. R. 811 sz- tjkvben A + 6-8 rdsz. 
2400, 2981, 2982, 2988, 2984. 3286, 3287, 3288, 3289 
hrsz. ingatlanokból B. 1. Matt Puskás Jákob nevére

mint ezenne

w

Sz 1644 1911. kvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbilóság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy 1«. Müller Jenő ügyvéd állal kép­
iéit Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehajtalónak 
Btinea Szimion, Tóth Juon 1 Szimion és Puskás Jákob 
végrehajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem kővel 
kéziében a végrehajtási árverés 100 kor. tőke s 1907 
november hó 6-tól járó 8%-os kamata és *u kor. 9U

irdetmény.
Alulírott villamos mii üzem­

vezetősége tisztelettel tudo­
mására hozza a t. érdekel­
teknek, hogy villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
seket a nyári hónapokban 
mélyen leszállított árak 
és kedvezményes rész­
letfizetési feltételek mel­
lett készít el.

Szives megkeresésekre díj­
talanul szolgál bővebb fel­
világosítással és költségvetés­
sel 178 5

Nagyenyed r. t. város elektromos miivé
Ganz-féle vili. r.-t. üzemvezetősége

Kiadó lakások.
2 szoba, konyha, kamra, pinose, mosó- 
konyha, házhoz hordott ivóvízzel, eset­
leg vil'anyvilágiiással kiadó Felszeg-u. 

15 — 23. sz. alatt azonnal, olcsón.
136 8 21

felvett jutalékra 160 kor. bcesértékben 
megállapított kikiáltási árban,

VII. a diód! I. R. 1354 sz. tjkvben Puskás Jákob 
nevére felvett következő ingatlanokra még pedig a, A 
4- 2, 4, 5 rdsz. alattiakra vonatkozólag a C 1. alatt 
özv. Puskás Zachariáné Sztojka Veronika javára beke­
belezett haszonélvezeti jog fenntartásával A + 2 rdsz. 
1699.1 hrsz. szántóra 10 kor, A + 4 rdsz. 3020/2, 
3021 1 hrsz.. sz utóra 30 kor, A + 5 rdsz. 3184, 3185 
hrsz, 52 kor., A + 6 rdsz. 3634 hrsz. szántóra 10 
h ,. a -j- 7 rdsz. közös legelőbe i 715 401528 juta­
lékra 18 kor. beesértékbm, mint ezennel megállapított 
kikiáltási árban,

Vili, Puskás Jákob nevére a diódi I. E. 1629 sz. 
tjkvben A + 1 rdsz. 2122/2 hisz ingatlanra 28 kor. 
bncsértékben, mint ezennel megállapító« kikiáltási 
árban,

IX. a diódi I. R. 1352 s ,. tjkvben A + 1 rdsz. 
1700,2, 1701/2, 1702/2 hrsz. ingatlanból tí. 2. alatt 
Puskás Jakob nevére felvett jutalékra, de a C. 1. alatt 
özv. Puskás Zachariáné sztojka Veronika javára beke­
belezett haszonélvezeti jog fenntartásával 46 kor. becsér­
tékben mint ezennel megállapított kikiáltási arban el­
rendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi augusz­
tus hő tl-ik napján délelőtt 10 órakor Ponor községhá­
zánál és 1911. augusztus 8. napján délelőtt 9 órakor 
Diód községházánál megtartandó nyilvános átverésen 
a hirdet-ménybeii körülírt ingatlanok kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron cl nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-cz. 
21. Sj-ábiin említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10 “„-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy unnak az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál bírói leletbe történt olőleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű letéti elismervény Alizol- 
gállatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ái 
ugyanannyi százalék iig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az átverés az. 1908. évi XLl. t.-cz. 26. §-» értelmében 
fog folytatta««.

A kir járásbi résig mint telekkönyvi hatóság.
Kell Nagyenyeden, 1911. évi mározius h'ó 27-én. j

Dr. Ács Jenő,
165 1-1 kir. járásbiró.

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
Vau szereucsdm a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

Yiz-utcza 6. sz. alól 
Tövis ű. 16. sz,. alá helyeztem át.
Elvállalok mittdenuemü férfi- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel
Izsó Istvánná.

Nagyenyed,
,7Ű_ Tiivis-u. I«. sz

Molnár Gyula
villamos világítási és 
erőátviteli vállalata 
Nagyenyeden, Fő-tér.

r-jAi1tAtirvv

__^vállalok mindenféle villamos vilá­
gítási és erőátviteli, valamint házi tele­
fon- és csengő-berendezéseket.

Költségvetésekkel kívánatra díjtalanul 
szolgálok. Javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöltetek. Fémszálas Wolfram- 
égöket raktáron tartok. A t. közönség
szives pártfogását kérve

vagyok kitűnő tisztelettel
Molnár Gyula,

170 6 12 villamos világítási és
erőátviteli vállalata.

Ili' ■' * :
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51. szám. Közérdek

„M i-i-t?" — „Papa megengedte! Hisz valódi | 
JACOBI féle ANTIN tCQTIN czignretta 

hilvvlvck fadobozban !*■

.k*.

értesítés !
Vau szerencsém Nagyenyed város t kö­

zönségét értesíteni, hogy előnyösen ismert 
fogászati műtermemmel Gyulafehérvái
lói minden hét csütörtökén Nagyenvedre 
utazom, u hol ;t Szeidl-szálloda 3. sz. szobá­
jában egész napon át a t, közönség rondel- 
kevésére állok.

Mindennemű katicsukmunkákon, szájpadlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül tó- 
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett. Vigyázzon! Csakis a „J ACOBI“ jel­

öl 16 éti zéssel valódi!

12£

asm
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eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee®i A. KÖZTUDATBA ment át, •
### hogy csakis ##®

j Kállai LAJOS motorgyára •es
Budapest,

VI, tiyár-u. 28. szám |
a leglwnevesebb §

e
j szállítja S teljes jótállás mellett -g
J motorcsépi ö-készieteket
• Sajti érdekében kérjen minden gazda disz-tötilapt, melpt ingyen és béimentve küld a gyér! •
8 _ , . , r . Kállai Lajos hírneves motorgyára ä
5 FontOS figyelmeztetes! nem tévesztendő össze más Kállai ^ 
w imiwiimn nevű kereskedő czégekkelammmM '' 1ir~~r ^

2$eeeeee»eeeeeeeeeeeee»e»»eeeee$$

5. oldal.

Sv, 1084-11111. ikv-i,

Ái veróai hirdetményi kivonat.
A miayenyo-li kir. jbíróság, mint telukküuyvi hatóság 

lüzhimi teszi, hogy Or. Garda Kálmán ügyvéd álul 
képviselt inlregáldi voll úrbéresek körönségu vegrebsj- 
tolóimk Pupu Vaszilie Ini Ul gor inlregáldi lakos végre­
hajt ist szenvedő, cl leni ügyében a kérelem kftvetkeeté- 
hun a végrehajtási árverés 267 kor. (5ti fill, tőke a jár 
kielégítése végett az 1881. LX t.-ez. 144. § alapján 
és a HR. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerüle­
tében levő az inlregáldi 10 s , tjkvben A -)■- 1 rdsz. 
1)0—104, 107 118 hisz. kaszáló 182 kor., — 2 rdsz.
2087 hrsz. erdő, 2040 hisz, szántó 96 kor, — 8 rdsz. 
2607 8fiú9, 2011, 2612 erdő, szántó és kaszálóra 103 
kör, 4 rdsz. 2859 hrsz,. szántó 42 kor, 5 rdsz. 
81.68 hrsz. erdő 8 kor, 6 rdsz. 3183 hrsz, kaszáló 
ti kor., 7 rdsz. 3199 hrsz. szántó 8 kor, —- 8 rdsz. 
8201 hrsz. szántó 5 kor , — 9 rdsz. 3213 hrsz. erdő, 
8214 hrsz. szántó, 3218 broz. legelő, 3221 hrsz. szántó, 
3282 hrsz. erdő, 3225, 3260 hrsz. legelő 81 kor, — 
11 rdsz. 8283 hrsz. erdő 17 kor., — 12 rdsz, 3924b. 
hrsz kaszáló 22 kor, 14 rdsz. 3982, 3983 hrsz. 
kaszáló, 3984 hrsz. erdő 371 kor. kikiáltási árban, de 
ezen összes fekvők. felerészére C l. a. Popa Gligorné 
sz. Odoya Juoiia javára bekebelezett kikölmények íonn- 
tavlásával, továbbá az inlregáldi 15 sz tjkvben A -f- 
5 rdsz. 3924a hrsz. kaszálóra 44 kor, — 7 rdsz. 
3999/2 hrsz. kaszálóra 162 kor., összesen 1137 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fenuebb megjelölt ingatlanok az 1911 évi 
Julius Uö 19-lk napján délelőtt 10 órakor Intregáld 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy nz 1881. évi LX. lörvényozikk 42. §. 
bau jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek csak a bíróságnál! előlegeg elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. §-a értol 
méhen fog folytatlatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1911. évi február hó 17-ón.

180 í—i Weiner Sándor, kir. jbiró.

@ Alsófehérmegyei raktárak:
(SS)
jggj Nagyenyed! főraktár
©> házi kezelésben
® VYoliner Rudolfnál Szentkirály-u.
®
s Gyulafehérvár:
@ Weill Bélánál.
®(gj lovisen:
® Nemayer Mihálynál.
®
(gl Balázsfalván:
® Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a © 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij- ® 
al, a „Grand prix“-vel kitüntetett J

ton la i Korona-sörét. |
Továbbá bajor módra gyártott sötét ®

JVt A. L ÁT A (Bock) ©©
és nehéz világos ^

dupla márcziusi söreit g

figyelem!
Csak akkor kap eredeti Jgj

tordai Korona-sört, 1
®
ffflj

ha a ezég vignettája az ^
üvegen rajta van ! ®

®
104 1- ©

»»

FIGYELEM!
jll (IBI

CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. 0
ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL! ^
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6. oldal.
Közérdek. 51. szára.

SS5B

KUNSGti
ANTAh

épúifli- és bútorasztalos 
NAGYENYEO, Rúzsa-u,
a vármegyeházzal szemben.

BÚTOR-
RAKTÁR.

Vízakna város Tanácsától, 

á 148 -1911. sz.

Faeladási hirdetmény.
Vízakna város tanácsa 1911. évi 

július hó 27-én Vízaknán a tanácsháznál 
Iartahdó nyilvános árverésen eladja 205 
köbméterre becsült 150 drb tölgyfáját, 
melyből mintegy 1 10 köbméter kádár­
fára alkalmas.

Kikiáltási ár : 4500 korona.
Részletes árverési feltételek a városi 

tanácsnál megtekinthetők.

Elvállal mindennemű épületmuuUákat. Készít és raktáron tart nagy j 
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, sajat 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákéit 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és rez- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

faislkdtají

forduljon minden érdeklődő, 

ki suiyi fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

ürnölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, knritésnovények, 

bogyógyűmölcsiiek stb.

Szőlőoltványok -tr
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen)

Vízaknán, 1911. évi junius hó 17-én. 
A városi tanács.

isii l—l Ambrus Károly, polgármester.

tudja milyen nagy előnyökkel jár o tápszerek 
használata; azok elsajátítása a háziasszonyok 

előhaladását bizonyítják.
A dr. Oetker-féle sütőpor. Ara 12 fillér,

tbelyettesiti az élesztőt, süthetünk vele kalácsot, 
tortát, linczi tésztát és sok mindenféle süte­
ményt, és tésztát. Használatával a tészta nagyobb 
kellemesebb, jobb izü és könnyen emészthető. 

A dr. Oetker-féle Puddlngpor, ára 12 fillér! 
tejjel főzve adja a legfinomabb és a legolcsóbb 
könnyű utánétket gyermekeknek és felnőtteknek. 

A dr. Oetker-féle Vaniltia-czukor, Ara 12 f. 
használható a csokoládé vaniliázásához, 1 utl- 
dinghoz, tejhez, krémekhez, mártáshoz stb., 
teljesen pótolja a drága vani 11 iat Egy csomag 
tartalma megfelel 2 — 3 rúd jó vamlli inak. 

Megfeloló használati utasítás minden csomagon 
olvasható. Minden fuszorkereskedésben kapható.

Reezept leírás ingyen. 200 25—2(5

Of, Oetker A, Bielefeld és Becs,
Nagyenyeden kapható Odor Béla gyógyszerésznél.

Nagyenyedi Kisegítő * Pa ka re k p é o zta v R.H I.

Részvénytöke

600.000
korona.

■ — —, HU UOZU nn-mayja« umm

Előnyös kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhilelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére
telefon bevezetve

14. szám alatt.

47 1

y? városi jéggyár
összes jégtermelésének eladásával

"W inkier János kereskedése
bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti jégszolgáltatásra táblánként !10 fillér árban.

Előjegyzésen kivül egy tábla ára 40 fillér.

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Ítészvöuytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


